



方圆数里村民共迎小怡然回家

# 小怡然：坏人太可恶，剪了我的长发

警方：有群众提供重要线索，将兑现10万赏金



小怡然安全到家

## 星报提醒

### 这些防拐秘诀家长一定要教孩子

#### 三大骗术最常见

##### 假冒熟人法：

“我是你妈妈的朋友王阿姨呀，她有事来不了，让我来接你回家”、“XX，你小时候我还抱过你呢”……犯罪分子总会找些借口，冒充孩子的亲人或友人，跟孩子接茬，以骗取他们的信任，继而将他们拐走。

##### 物质利诱法：

犯罪分子往往会用糖果、玩具、电子设备或带孩子去游乐园等场所玩等为诱饵，吸引小孩，最终达到拐骗目的。

##### 盗窃抢劫法：

趁着大人看管不严，比如爷爷在公园看下棋、孩子独自一人走在回家路上等时机，将孩子偷走或拐走。还有直接从自行车后座或老人怀里将孩子抢走的情况发生。此外，有些骗子会利用孩子的单纯、善良，采用让他们带路的方法进行拐骗，这点也需小心。

#### 必须教会孩子几件事

##### 1. 记住家庭地址、联系电话。

一定要让孩子熟记家庭住址、父母工作单位的全称及电话号码，告诉孩子在迷路或被拐骗时，应找警察或拨打110，同时模拟特殊情况和孩子一起演练。

##### 2. 不和陌生人说话。

这是英国最重要的警句之一，要告诉孩子别跟陌生人说话，并拒绝陌生人的饮料、糖果、礼物和拥抱，不跟陌生人走等，不给犯罪分子诱骗机会。

##### 3. 3岁学会认方位。

在孩子3岁的时候，就要教会他正确认识方向。不妨学学这首歌谣：“清晨太阳升在东，夜里马勺北斗星。街门牌要记清，会认东西南北中。”

##### 4. 走失时站在原地。

告诉孩子一旦找不到爸妈，就站在原地不动，但不要坐下或蹲着，以免太隐蔽父母找不到。

#### 家长也不能掉以轻心

第一，外出时给孩子穿红色、黄色等颜色鲜艳的衣服，更醒目，更容易被辨别。

第二，时刻保证孩子在视线范围之内。带孩子外出时，切记不要一遇到熟人或感兴趣的事情，就忘了孩子，要随时注意孩子是否在身旁或在视线范围内。

第三，使用“接送卡”接孩子。到幼儿园或学校接送孩子时，应严格遵守有关规定，一定要使用“接送卡”，尽量别让外人代替接孩子，防止犯罪分子乘虚而入。

#### 发现孩子丢失怎么办

##### 第一招：广而告之

想办法把消息扩散出去，可以借助媒体、借助微博、微信等网络，一定要讲清楚孩子的特征，如穿什么衣服、身上有什么明显的标志（例如胎记、痣等）、父母的姓名和联系方式等。

##### 第二招：采用“十人四追”法

一旦孩子丢失，一定不要放弃自救，可使用“十人四追”法来寻找。“十人四追法”，是指母亲必须原地不动，父亲召集10人，分粗细两层寻找。具体人员安排如下：4个人分别向东西南北4个方向在2公里以内，沿大路寻找；4个人前往附近的火车站、汽车站等寻找，范围仍是2公里以内，以免歹徒抱走小孩后逃往另一个城市；剩下两人，1人报警，1人呆在家里，以备孩子自己找回家。

##### 第三招：报警

报警也是有技巧的，2岁内的小孩还不太会走，失踪后很可能是被拐骗了，应马上报警；3-6岁的孩子，活动半径不会太大，如果找了半小时以上没找到，且问过幼儿园同学都没在一起的话，应及时报警；如果是小学生，最好失踪1小时再报警，并及时联系和他关系较好的同学及家长询问。



村民夹道相迎小怡然回家

□ 巩彬 韩辉 记者 杨文艺 文/图

女儿安然回家，最激动的莫过于母亲，市场星报、安徽财经网记者见证了这一动人的相聚时刻，小怡然的妈妈见到女儿后，当即跪谢民警，表示感谢。

#### 女孩被送回家，数千村民迎接

得知案件侦破，小怡然会于6日下午被送回家，市场星报、安徽财经网记者再次赶到了太和和县。下午4时许，高速太和路口已经聚集了大批群众，期待女童平安回家。现场太和警方拉起了“迎接宝贝回家，欢迎战友凯旋”的条幅。

从6日上午开始，方圆数里的百姓就开始往女孩所在的村子里赶，都想亲眼看看女孩跟家人团聚的一幕。

下午4时40分，涉嫌拐卖儿童的犯罪嫌疑人王某等三人被押解回太和。专案组车队刚出高速收费站，现场群众热烈鼓掌欢迎；看到嫌疑人被从警车上押下来时，周围群众怒了，纷纷指责痛骂。

下午5点，当记者跟随专案组赶到这个村子时，女孩的村子以及家里早已经被围得水泄不通，连小院的院墙上、房顶上都站满了村民。大家都在翘首以盼小怡然的出现。当警车刚刚把小怡然护送进村口时，小村沸腾了，烟花爆竹齐鸣，村民们鼓掌欢迎。

#### 记者见证相聚时刻，妈妈跪谢民警

车门打开，女孩的母亲一下子扑了上去，紧紧地搂着女儿，泪水夺眶而出，女孩见到妈妈后也是哇哇大哭。当阜阳市公安局局长刘立兵和太和公安局局长走进小院，向孩子的父母问候时，孩子的母亲当即跪倒在地，用农村人最淳朴最崇高的礼节表示感谢。

孩子的母亲告诉市场星报、安徽财经网记者，“孩子丢的这几天，我为孩子的安危牵肠挂肚，吃不好睡不着，很是担心的，闭上眼就是闺女在哭的样子”，女孩的妈妈擦着眼泪说，“感谢三个省的警察救回我女儿”。

被抢女孩家人告诉记者，自女孩被抢后，全家人整日以泪洗面，彻夜都睡不好觉。孩子的父亲当时正在外地打工，闻讯女儿被抢走，赶紧回家，这两天也是一直沿着孩子被抢的路线一路寻找。5日晚，当得知女孩获救后，家人同样激动

得一夜都没睡觉。

邻居张大姐告诉记者，“小怡然平时很讨人喜欢，很乖巧，村里人听说孩子被抢都为她的安危担心，现在被警察救回来了，大家可高兴了”。

#### 小女孩：人贩子可恶，剪了我的长发

在现场，市场星报、安徽财经网记者注意到了两个感人的细节。当小怡然从妈妈的怀里下来时，她立即拉住哥哥的手走进了屋里，兄妹俩一起坐在了堂屋的木沙发上，虽然一句话也没说，但是兄妹俩的手始终是紧紧地攥在一起。

记者问哥哥吴俊杰，你想妹妹吗？他使劲点了点头，说他平时攒下来的零花钱都拿出来给妹妹买了好吃的，还有妹妹喜欢的洋娃娃，说着把玩具给了妹妹！

见到有那么多媒体记者和村民围住他们，过了一会，小怡然嚷着害怕，还说腿疼。这时，孩子的父亲走了过来，小怡然又紧张地依偎在了爸爸的怀抱里……

据随行的民警说，解救出吴怡然后，他们对孩子进行了初步的体检，发现孩子的腿有些肿了，民警就给孩子买了一双大码的鞋子，还买了一身新衣服。

等吴怡然在爸爸的怀里稍微平静下来之后，记者试探着跟小怡然聊了几句。记者问小怡然，你害怕吗？小女孩没有回答，只是点了点头；记者又问，你想爸爸妈妈吗？小怡然抬头看了看爸爸，小声道“想”。接下来，她还跟记者说，她本来头发比较长，打算让妈妈给她扎辫子的，可就在昨天被可恶的人贩子给剪了个短发。

#### 群众给力提供线索 10万元奖金将兑现

在太和县6日下午举行的新闻发布会上，专案组代表还告诉了记者一个重要细节，当他们发布悬赏公告后，就有群众向专案组提供了非常有价值的线索。警方说，群众提供的线索是解救女童的关键，届时，警方将兑现10万元奖金奖励。